

杭州蒋经国故居被如此改造： 主楼变麦当劳 副楼开星巴克

本报讯 近日，国际知名快餐连锁店麦当劳在浙江杭州蒋经国故居内正式开业，再次引起了不少网民和媒体的关注。据了解，杭州蒋经国故居是西式砖木别墅，由主副两幢楼组成，落成于20世纪30年代，紧临杭州西湖。其主楼现成为麦当劳一家门店，而副楼早在一个多月前就改成了星巴克。目前杭州蒋经国故居主副两幢楼已被人为隔断，人们要是去参观的话必须绕到外面分别进入主副楼。

多位名人住过 不曾对外开放

蒋经国故居建成于1931年，抗战胜利后，蒋经国携妻儿来杭州，当时的杭州市市长周象贤将此屋拨给他住，楼对断桥残雪，窗棂水光山色，与蒋介石和宋美龄的澄庐别墅隔湖相望，小院内的桂花、棕榈、天竺、枫树等据说是蒋经国当年亲手种植。

而如今杭州蒋经国故居内改

成麦当劳，该项目公示期间曾经引起争议。

“我在这里上班好多年了，就没有看到它对外开放过。”说起这位“邻居”，在蒋经国故居门口岳庙派出所值岗亭执勤的保安师傅摇摇头。在西湖边散步的老杭州王奶奶说：“这地方在新中国成立后曾经住过王黎夫等名人，不开放给游客，太可惜了！”

蒋经国仅是暂住 未列入文物保护单位

追溯前世今生，这栋西式二层砖木结构老建筑已有84年历史，但作为蒋经国故居的身份其实很短暂。记者为此专程请教了老房子研究专家仲向平。

原来，别墅落成于1931年，而蒋经国携妻儿来杭州真正入住，仅仅在1948年10月至11月期间，连一个月都不到，当时的杭州市市长周象贤拨给他这所房产，作为他暂住的寓所。

那么它真正的主人是谁？上

世纪三十年代，一位叫王相恒的上海商人买下断桥对面两亩地，每亩大约8000到10000银元。1931年别墅建成，占地1333.3平方米，上下两层。主楼344平方米，14个房间，完全西洋风格。副楼207平方米，六七个房间，完全中式。两楼中间通过连廊连接起来。

仲向平告诉记者，到了抗日战争时期，这里一度被汪伪政府特工总部掌门人、大汉奸李士群买下。

1947年抗战胜利后的两年，别墅被国民党政府没收，这也有了随后蒋经国暂住的一段往事。

2003年，杭州市园林局将其列为文物保护单位，但并未列入市级文物保护单位。

文物专家： 只要不破坏，不应干涉

大约10年前，杭州茅以升故居被改成咖啡馆，那座老房子几乎被拆成空壳。当时，茅以升故居这幢历史建筑的保护牵动了杭

州人的心。如今蒋经国故居又将作为商业用途对外出租，还是杭州市文物保护单位，文物专家怎么看？

“就目前的实际操作来看，蒋经国旧居可以作为商业出租。”据中青网报道，一位不愿意透露姓名的文物专家表示，故居作为商业用途需要报批，由于出租造成的管理单位变更及居民变更须向相关部门报批备案，如需装修，要将装修方案报相关管理部门，经过论证通过后才可以进行。

“有两个硬杠杠。第一不能改变建筑内部结构；第二不能改变建筑外立面。”蒋经国故居作为一个文物点被使用，不仅是单纯的建筑资源，更是一种文化资源，因此，根据文物保护相关要求，谁使用谁负责，不论谁租下故居，故居内的所有维修、维护工作将由使用者承担。维修、维护方案也必须经备案，特别要强调的是，决不容许改变故居原有格局。

“只要不破坏文物，不应干涉。”这位文物专家说。（中心）



嫩模赴堂姐“毒宴” 在酒店吸毒被拘

本报讯 一下飞机，23岁的平面模特夏某顾不上回家，就拖着行李箱，直奔酒店赴“毒宴”，年迈的父母在家苦盼千金团聚，却收到女儿涉毒被抓的消息。11月15日，湖北武汉硚口古田四路警务站明星巡警周建，提及两天前一起查毒行动唏嘘不已。

11月13日晚10时许，硚口古田四路警务站接群众报警，解放大道古田四路附近一家酒店客房内有人聚众吸毒。硚口警星、盘查能手周建立即和同事一道，赶到该酒店2306号客房，只听到房内不时传来男女嬉笑声，敲打房门后，周建高声表明身份：“警察，例行检查！”

客房内嬉笑声戛然而止，紧接着是一阵慌乱的脚步声，稍后传来两次马桶抽水声，约一刻钟后，一名年轻女孩这才打开房门，周建和同事看到，除开门女孩外，另有一对男女坐在床头，三人神色慌张，一言不发，虽然窗户大敞，可房内仍烟雾弥漫，异味扑鼻。

开门女孩夏某今年23岁，武汉人。夏某辩称，她是上海一家广告公司签约平面模特，当天下午从上海飞回武汉探亲，一出机场就接到堂姐电话，还没来得及回家，就到酒店来了，民警看到，一只厚重的行李箱摆在客房一角，桌上散落着夏某为各类时尚杂志拍摄的封面照。

起初，无论民警如何讯问，三人始终摇头不承认吸毒，当民警提出验尿检测后，他们这才慌了神，求情未果后，终于坦白“的确吸了毒”。夏某交代，听到民警敲门，他们吓坏了，连忙将吸毒工具丢出窗外，并将剩余毒品扔进马桶冲走，一切收拾干净后，这才开了门。“本以为能蒙混过关，可一时无法消散的毒烟，还是露了马脚……”

就在民警将三人带离酒店时，夏某的手机响起，原来是家中父母的催促电话，得知女儿刚回武汉就因涉毒被抓，电话那头，老人先是一阵沉默，随即传来号啕大哭声……

据介绍，因涉嫌吸毒，夏某及堂姐等三人，被处治安拘留15日。（荆楚）



学会感恩

11月15日，广西罗城第二高级中学校园内举行“孝亲、尊师、爱国、励志”主题演讲活动，

一个个感人肺腑的孝亲、尊师、爱国、感恩事例触动在场人内心深处，2700多名学生和家

哭成泪人。

学生们在听主题演讲后纷纷表示要好好学习来报答自己

的父母和老师，同时也学会了大胆地表达对父母和老师

的爱。（小新）

南京虐童案周五二审 养母请求改判无罪

本报讯 备受关注的“南京虐童案”二审将于11月20日上午9时在南京市中院开庭审理。11月15日，记者分别从孩子、养母李征琴的代理律师处了解到，11月13日下午，他们收到了南京市中院开庭通知，李征琴故意伤害一案已由南京市中院少年家事庭受理，本周五公开审理。

虐童养母请求改判无罪

9月30日，南京浦口法院对

“虐童案”作出一审判决，李征琴因犯故意伤害罪，被判处有期徒刑6个月。上个月，李征琴的辩护律师将上诉状寄出，正式向南京中院提起上诉，请求撤销一审判决，改判无罪。

上诉状中，李征琴承认打孩子不对，但她认为是教育方法不当失手打伤了孩子，已取得了孩子和亲生父母的谅解。李征琴辩护律师王永杰和王常清认为，一审判决存在严重错误，该案的事

实和证据表明了李征琴有错无罪。

律师申请孩子亲生父母出庭

孩子的代理律师许家斌称，目前，孩子因为此案无心上学，已辍学，此案的最终结果能否体现未成年人利益最大化，将成为本案的关键。许家斌透露，他已向南京中院提出申请，请求法庭通知孩子的亲生父母，现在的临时监护人出庭，向法庭具体陈述从

4月5日至今，孩子学习、生活的实际情况。

李征琴的辩护律师王永杰告诉记者，虽然家里没人告诉孩子妈妈被逮捕了，但是孩子自己从电视上看到了新闻后情绪一直比较激动。当时公安部门为了安全起见，不让孩子与养父母接触，才把孩子交给了亲生父母。不过孩子的亲生父母表示，他们希望法院二审能改判李征琴无罪。

（现快）

15岁男孩猝死课堂 每晚写作业到半夜

本报讯 11月10日早上，我省南阳市十三中九年级十二班学生云博，因心脏骤停突然晕倒在早自习的课堂上，待120急救车赶到时无生命体征。

据了解，云博今年15岁，是一个学习勤奋努力的男孩，生活在一个单亲家庭。当天早上7点左右父亲将他送到校门口后离开。

早上7点半左右，云博在早读课堂上突然昏迷，被120急救车送往医院抢救无效死亡。云博的父亲说云博每晚写作业写到12点多，早上6点20起床，没有发现异常情况。（网易）